



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S. ZAMORA, MARTES 22 DE ABRIL DE 1952. PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Ha muerto sir Stafford Cripps CREO EL FAMOSO PROGRAMA DE AUSTERIDAD EN GRAN BRETAÑA

ZURICH (Suiza). 21.—Sir Stafford Cripps, exministro de Hacienda británico y creador del programa de austeridad de la postguerra ha fallecido hoy en esta ciudad.—Efe.

CRIPPS PUDO SALVAR A INGLATERRA

Pero había que apretarse demasiado el cinturón

Si los 40 millones de compatriotas de sir Stafford Cripps se hubiesen ejercitado en seguir las directrices de su vida no habría habido complicaciones políticas en el Reino Unido. No habría sido necesario el urgente préstamo americano, el Plan Marshall no hubiera hecho falta y los argentinos se hubieran tenido que comer su propia carne, con lo cual Gran Bretaña hubiera sido el primer país europeo que hubiera recuperado su total independencia económica después de la segunda guerra mundial. Cripps era vegetariano, fumaba menos de diez cigarrillos diarios, debía un solo vaso de vino al día y tenía una jornada de quince horas. La austeridad puede haber estropeado la vida de millones de ingleses, pero Cripps le hizo florecer y prosperar. Intelectualmente Cripps destacaba sobre todos los socialistas del antiguo gobierno de Atlee.



Para sacar a su país del marasmo económico fue designado Cripps el día en que cumplía los cincuenta y nueve años. Eryerl Bevin y Stafford Cripps fueron los dos hombres seleccionados para lograr la rehabilitación nacional. Ambos eran de una enorme fuerza y actividad. Sus semejanzas se reducían a estos aspectos: Bevin había educado en la difícil y amarga escuela de la experiencia. Su carrera fue de un pobre muchacho indigente a secretario de Estado. La infancia de Cripps, fue bastante lujosa. Era el hijo más joven de un rico y poderoso lord. Fue educado en el aristocrático colegio de Winchester y luego se le dio la elección de seguir la carrera universitaria en Oxford o en la menos elegante Universidad de Londres. Ya en estos primeros años escogió el camino duro y austero y optó por la Universidad de Londres.

Obtuvo distinciones en el New College de Oxford y tuvo el honor de impresionar tanto a sus rivales como a sus admiradores, que le enviaron a sir William Ramsay, ganador del premio Nobel y descubridor del helio. Esto hizo que el joven Cripps, en lugar de vivir en medio del lujo de Oxford, como sus hermanos mayores, se uniera a Ramsay para trabajar en los laboratorios de la Universidad de Londres. Cuando realizaba trabajos de química, después de graduarse, conoció a la que había de ser su mujer, Isabel Swichinbank, hija de un comandante de la Flota Real pero heredera y nieta del fundador de la Eno Fruit Salts, una sal famosa por su poder para hacer recuperar a los alcohólicos, y de la cual Cripps nunca tendría necesidad. La vida tiene estas paradojas. Asegurada su renta, dejó la química y la ciencia y siguió la profesión de su padre: las leyes.

La influencia paterna le favorecía extraordinariamente para que se distinguiera en la práctica del derecho privado. En lugar de esto cogió la rama parlamentaria donde su éxito era más difícil, aun-

que algunas veces sus honores fueron enormes. Después de quince años de éxito fue hecho jefe del Parliamentary Bar con un ingreso de cien mil dólares anuales. Luego le atrajo la política. Ramsay MacDonald le pidió en 1930 que aceptara el puesto de procurador general de su gobierno, en espera de enviarle al Parlamento. A pesar de la pérdida económica que eso significaba para él, Cripps aceptó y automáticamente se convirtió en sir Stafford. Cuando la depresión de 1930, Cripps fue reemplazado de su puesto y nuevamente volvió a su bien remunerado puesto parlamentario. Sus tendencias políticas se hacían cada vez más izquierdistas, casi comunistas. Tanto era así que sus colegas del partido laborista le pusieron en ostracismo y finalmente le expulsaron del partido. Entonces ganaba más de cien mil dólares anuales.

Cuando estalló la guerra y Rusia firmó el pacto de no agresión con la Alemania hitlerista, abandonó sus orientaciones comunistas y fue admitido de nuevo en el partido laborista. Winston Churchill le envió a Moscú en 1940, esperando que su halo de comunista le atraería a los rusos. Pero no ocurrió así. Los archivos muestran que el tercer Molotov sólo le concedió una entrevista y que esta fue un desastre. La historia ha mostrado que para el huayón Molotov, el embajador nazi, Schulenburg era más agradable.

Cripps abandonó Moscú con su misión sin cumplir. En lugar de ganar la alianza rusa, tenía la mortificación de ver el Kremlin y Postdam en una demoníaca alianza. Churchill le envió luego a la India para ver si podía contemporizar con Gandhi y Nehru. También fracasó. Posteriormente fue hecho Lord del Sello Privado y Leader de la Cámara de los Comunes en 1942. Su brillantez durante estos diez años le hizo que recuperara la popularidad, no solo de sus colegas laboristas sino también de Winston Churchill, que le puso en promoción antes al frente de la producción aérea. Aquí volvió a obtener un desajustado éxito.

Después de las elecciones generales de 1945 Atlee fue nombrado Presidente de la Cámara de Comunes.

Pasa a la PAGINA CUARTA

La misión española, en El Cairo HOY SALE HACIA LA ARABIA SAUDITA

EL CAIRO, 21 (Urgente).—El ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Arriola, ha llegado a la capital egipcia. El avión que traía a la misión española presidida por el ministro de Asuntos Exteriores tomó tierra en el aeropuerto Faruk, en las afueras de El Cairo, al ponerse el sol. En representación del Ministerio de Asuntos Exteriores egipcio se hallaba en el aeródromo el ministro plenipotenciario Midhat Ziwar Bey. Había una guardia de honor y un destacamento de policía en el aeródromo. El señor Martín Arriola pasará la noche de incógnito en el hotel Palazzo Heliópolis, y mañana por la mañana marchará en avión a Yedda en el avión particular del rey Ibn Saud, ofrecido por éste para trasladar a las personalidades españolas.—Efe.

CONDECORACIONES
MADRID, 21.—Por un decreto de la Presidencia del Gobierno que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado», se concede la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas a S. A. real el príncipe heredero de Arabia Saudita. Por otro decreto del Ministerio del Ejército se concede la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco a Su Majestad Abd-El-Aziz-El Rahmán, El Faisal El Seud, rey del reino de Arabia Saudita. Y por otro decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, que también publicará mañana el «Boletín Oficial del Estado» se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a Su Alteza el Emir Feisal, ministro de Negocios Extranjeros de Arabia Saudita.—Cifra.

Dos mil presos se amotinaron en una prisión de Norteamérica

DOMINAN LA MITAD DE LA MISMA
Policías y soldados tratan de contenerlos

JACKSON, Michigan, (Estados Unidos), 21.—Mas de dos mil presos, acudidos por tres criminales psicopatas, se han amotinado en la prisión de esta ciudad oponiéndose al cuartel disciplinarlo y del comedor, teniendo como rehenes a cuatro vigilantes a quienes amenazan con armas blancas. Ha sido llamada la policía de todo el Estado para tratar de reducir a los amotinados.—Efe.

TRATAN DE CONTENERLOS
JACKSON (Michigan, Estados Unidos), 21.— Los dos mil y poco de amotinados de la prisión de Jackson dominan la mitad de los edificios de la misma. Han prendido fuego a cuatro de ellos y destruyen cuanto cae en sus manos. Han advertido a la Dirección que si se hace fuego contra ellos volverán muertos a los cuatro vigilantes que tienen en rehenes. Los primeros amotinados fueron unos sesientos hombres, que pusieron en libertad a sus compañeros de otros bloques y después a varios locos peligrosos. Desde el alto de la muralla, los guardias evitaron que los amotinados entrasen en el edificio de la Administración, desde el que es fácil la huida al exterior. Doscientos cincuenta soldados se han unido a la policía para contener, con ametralladoras, pistolas y gases, a los rebeldes. Al aparecer numerosos amotinados en un patio, la policía lanzó contra ellos bombas de gases lacrimógenos, con el resultado de que se retiraron rápidamente a los pabellones que dominan, entre ellos la enfermería, cuyos huéspedes se les han sumado. Uno de los directores del plantío es Earl Ward, de 38 años de edad y condenado por robo a mano armada, que en ocasión de una visita a la prisión del gobernador del Estado trató de acuchillarlos.—Efe.

INAGURADA LA PRIMERA ASAMBLEA DE INTERNADOS
Presidió el ministro de Educación

MADRID, 21.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado esta tarde la sesión inaugural de la primera Asamblea Nacional de Internados, organizada por la Jefatura Nacional del SEU y patrocinada por los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional. Presidieron el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez; director general de Primera Enseñanza, señor Canto; jefe nacional del S. E. M., alcalde de Madrid, vicepresidente de la Diputación, jefe nacional del SEU y otras jerarquías. Tras la invocación del Espíritu Santo, el secretario general pronunció un discurso en el que puso de relieve la importancia de esta primera Asamblea Nacional de Educadores. A continuación el categrático don Adolfo Muñoz Alonso, leyó el discurso de apertura que versó sobre el tema «El alumno interno y su mundo». Cerró el acto el ministro de Educación Nacional con un discurso en el que celebró el tono y el sentido general de la Asamblea.—Cifra.

15.000 religiosas expulsadas de sus conventos en Checoslovaquia
ROMA, 21.—De fuente autorizada se dice que quince mil religiosas católicas han sido expulsadas de sus conventos en Checoslovaquia. La mayor parte son enviadas a los campos de concentración. Muchas han sido puestas a trabajar en los hospitales, debido a la escasez de enfermeras, o en las fábricas. Todas las monjas son obligadas a asistir a cursos de doctrina comunista. Los comunistas hacen todo lo posible para inducir a las religiosas a que quebranten sus votos.—Efe.

Aún colea lo del Bosque de Katin

DECLARACIONES DE UN OFICIAL QUE SE LIBRÓ DEL ASESINATO
FRANCFORT, 21.—Un antiguo oficial polaco ha declarado que la decisión de asesinar a cuatro mil oficiales del Ejército Polaco en el Bosque de Katin, se tomó en el Kremlin. Joseph Czapski, que actualmente vive en París como pintor, ha dicho, ante la comisión investigadora del Congreso de los Estados Unidos: «mi opinión personal es que la decisión del asesinato de mis compañeros se tomó en el Kremlin». «Eya el plan de los rusos ejecutar y exterminar a estos oficiales; era una venganza de los rusos, ya que se trataba de lo mejor de la oficialidad del Ejército polaco».

Estudian en Londres la nota española sobre Tángor
LONDRES, 21.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la reciente nota de España sobre la reorganización de la administración internacional de Tángor está siendo objeto de cuidadoso estudio y que en breve se iniciarán por Gran Bretaña consultas con otras potencias interesadas. El portavoz añadió que el carácter muy técnico y legalista de la nota del Gobierno español y del memorándum que la acompaña, requieren tiempo para su completo estudio.—Efe.

Piernas cortas larga vida
LOS ANGELES.—Según el doctor W. H. Sheldon, de la Universidad de Columbia, cuanto más cortas son las piernas de una persona más larga es su vida: Informa que el estudio de 46.000 casos ha demostrado una indudable tendencia a una vida larga entre las personas de piernas cortas.

LOS MINISTROS DE HACIENDA Y OBRAS PUBLICAS, EN UBEDA
UBEDA, 21.—A la una y media de la tarde, procedentes del riente del Guadalimar, llegaron a esta población los ministros de Hacienda y Obras Públicas, acompañados por otras personalidades. En la Casa Consistorial les fue ofrecida a los señores conde de Vellellano y Gómez de Llano, una recepción. El alcalde de Ubeda pronunció unas palabras y los ministros de Hacienda y Obras Públicas sendos discursos en los que demostraron su interés por los problemas locales. Termina este acto, los ministros, con su séquito, se trasladaron al parador del Conde de Dávalos, de la Dirección General de Turismo, donde fueron obsequiados con un banquete. Terminado el almuerzo, los ministros continuaron viaje hacia Villacarrillo.—Cifra.

Cumpleaños de Isabell II
LONDRES.—En su vigésimo sexto cumpleaños, la reina Isabel ha pasado revista a un regimiento de la Guardia de Granaderos. Sin ninguna protección bajo la lluvia la reina se paró a conversar con los hombres que revistaban en el Palacio de Windsor, para despedirse de ellos. Hasta la muerte de su padre la reina fue corchel de este regimiento. Ahora, como reina, es coronel jefe de los cinco regimientos de la Guardia a pie.

NUEVOS REHENES
JACKSON, 21.— Los amotinados han atacado el edificio de la Administración, en que están concentrados los guardias de la prisión y por el que pensaban salir al exterior. Los soldados dispararon sobre las cabezas de los penados y así evitaron la fuga, pero antes de retirarse a sus dominios, los rebeldes hicieron prisioneros a otros seis vigilantes y se les llevaron como rehenes.—Efe.

Cigarrillos ajenos
Wernike y Kraus se encuentran sentados en una posada y conversan.
—¿Tienes un cigarrillo? —pregunta Wernike a su amigo.
—No; lo siento! —responde Kraus.
Pausa prolongada.
—¿Podría darme un cigarrillo? —pregunta por fin Kraus.
—No; lo siento! —responde ahora Wernike.
Vuelve a producirse un silencio prolongado. Al fin sacan los dos sus petacas y se dicen:
—¡Buena, entonces no hay otro remedio que fumar cada uno de su tabaco!



Los miembros de la Misión española que recorre Oriente Medio y los marqueses de Villaverde, fotografiados en las ruinas de la Ciudad del Sol, la antigua Heliópolis.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

En Zamora también

EL día de ayer nos deparó una gratísima sorpresa. Zamora se ha sumado al elevado número de capitales cuyo cielo se ha visto surcado por esos vertiginosos objetos que dejan tras de sí estelas brillantes de los más vivos colores.

Aquí ya estábamos intranquilos y, lo que es peor, había suspicacias que propalaban a los cuatro vientos que los periódicos no traían más que trolas en sus columnas; que eso de los platillos volantes no era otra cosa que la clásica serpiente de mar, que si tal y que si cual. Ahora no habrá ya, honradamente, quien ponga en entredicho la veracidad de la prensa. Los famosos platillos han hecho su aparición sobre nuestro espacio y, aunque todavía no ha caído por estas cercanías ninguno, como ha ocurrido en Méjico, por ejemplo, donde han tenido la suerte de comprobar que van ocupados por seres extraños y enanos, lo cual no impide que conozcan los secretos de la mecánica mejor que los hombres de la tierra, no perdemos la esperanza.

Confieso, modestamente, que hasta ahora no he tenido la suerte de ver más platillos volantes que los que se hacen cisco en los cafés y en casa. Admito que esta confesión no me favorece gran cosa, como periodista, obligado a estar siempre al acecho de la noticia, pero ello no es óbice para que muestre mi júbilo por el hecho de que Zamora se haya incorporado al torneo establecido entre todas las ciudades del mundo para dilucidar quién de ellas puede suministrar más noticias y más interesantes sobre los discos plateados tan en boga en estos tiempos.

Por otra parte, tengo el presentimiento de que un día de éstos, mejor dicho, una noche de éstas, al salir del periódico, sea testigo del fenómeno y pueda describirse con pelos y señales... y, también, con fotografías.

Sergio COLLADO

EL CAPITAN GENERAL VISITO AYER ZAMORA

Pasó revista a las fuerzas del Regimiento Toledo

El capitán general de la VII Región, teniente general don Emilio Esteban Infantes, efectuó ayer tarde su primera visita oficial a Zamora. S. E. llegó a nuestra ciudad a las cuatro y media de la tarde, acompañado por el teniente coronel Ayudante, don Francisco Pellicer Taboada y por el teniente coronel de Estado Mayor, señor Gutiérrez. En la Avenida de Requejo se hallaba formada una compañía del Regimiento Toledo con bandas de cornetas y tambores, música y escuadra de gastadores encargada de rendir lo honores de ordenanza al capitán general, quien pasó revista a la citada compañía y fué saludado por el coronel gobernador militar de la plaza y provincia, don Aniceto Ramos Charco Villaseñor y por los generales don Ricardo Alonso Vega y don Pedro Pimentel Zaya los cuales habían llegado a Zamora momentos antes, así como por todos los jefes y oficiales del Regimiento, de los Servicios y Cuerpos Armados de guarnición en nuestra capital.

El capitán general presenció, después, el desfile de las fuerzas que le rindieron honores y, a continuación, se trasladó al Gobierno Militar donde fué cumplimentado por las autoridades zamoranas.

En esta su primera visita oficial a nuestra ciudad expresamos a S. E. nuestro saludo de bienvenida.

Publicaciones REUS

Ya se ha publicado «La mano de jade verde» de Harry Stephen Keeler. Precio: 38 pesetas. Regalamos prospecto, en el que están incluidas las veintitrés obras de este autor vertidas al español, con sus respectivos precios. «Instituto Editorial Reus».

¿Leese usted tener colmenas? Lea «Apicultura práctica española» (segunda edición), de León Hergueta. Precio: 75 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

Pitresfont: «Manual de educación, civismo y cultura social» (cuarta edición). Contiene principios y reglas que practica toda persona bien educada. Precio: 14 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

Mario Díaz Cruz: «Los legados». Obra prologada por el Excmo. señor don José Castán Tobeñas. Precio: 130 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23. Madrid.

Colegio Oficial de Practicantes

CONVOCATORIA DE PLAZAS PARA PRACTICANTES EN LA LUCHA ANTIVENÉREA

En el «Boletín Oficial» del 12 del actual se publica una convocatoria para cubrir dieciocho plazas de practicantes de la Lucha Antivenérea. A todos los profesionales a quien pueda interesar se le facilitarán detalles en las Oficinas del Colegio Oficial de Practicantes, Calle de Alfonso de Castro, núm. 11. El Presidente.—Lázaro Carbajo Ancho.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL ILMO. SEÑOR

D. Fausto Gerardo Domínguez Guerra

Caballero del Mérito Agrícola
Jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos
Que falleció en el día de ayer, a los 74 años de edad,
después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

El Cobildo de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos,

Tiene el sentimiento de participar a sus encuadrados tan sensible pérdida, rogándoles la asistencia a la Vigilia y Misa que tendrá lugar HOY a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lázaro y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, por cuyos actos de caridad cristiana les quedará agradecido.

Zamora, 22 de abril de 1952

Funeraria «La Soledad»

Colecta Pro-Seminario

Suma anterior, 45.729,20 ptas.

CORESES
Colecta, 1.279,90.

ALGODRE
Colecta, 314,10.

MADRIDANOS
Ayuntamiento y Escuelas, 100,75

Hermandad y Cofradías, 148: párrafo y Colecta, 507,25.

SANZOLES
Hermandad y A. Católica, 50;

Ayuntamiento y Escuelas, 132: Colecta y donativos, 508.

PERERUELA
Ayuntamiento, 250: Escuelas, 180,25;

Cofradías y Hermandad, 105: colecta y donativos, 1.215.

SAN ROMAN DE LOS INFANTES
Colecta, 62.

VILLARDEFRADES
Ayuntamiento, 100: Escuelas y Hermandad, 80,15;

colecta y donativos, 467,55.

SAN CEBRIAN DE CASTRO
Colecta y donativos, 622,50;

párrafo y Cofradías, 75; Escuelas y Hermandad, 134,50.

VILLALAZAN
Ayuntamiento, Escuelas y Pueblo, 290,30.

SOBRADILLO DE PALOMARES
Donativos, 443,10;

Ayuntamiento y Hermandad, 75; Escuela y cofradías, 55.

Total, 52.924,55.

Documento Nacional de Identidad

Con esta fecha se convoca con carácter obligatorio a todos los mayores de 16 años residentes en los partidos judiciales de TORO y BERMILLO DE SAYAGO, para que se provean del Documento Nacional de Identidad.

El plazo para solicitarlo será de DOS MESES a partir de esta fecha y podrán adquirir las correspondientes «Hojas de Inscripción» en sus respectivos Ayuntamientos o Secretarías, a donde las devolverán una vez cubiertas y debidamente cumplimentadas en unión de CUATRO FOTOGRAFÍAS reglamentarias, para que por la Autoridad local sea remitida la documentación a las oficinas de este Equipo, al objeto de revisarla.

Las Secretarías de los Ayuntamientos respectivos recibirán instrucciones que facilitarán a sus convecinos, al objeto de evitar a éstos molestias, perjuicios económicos e incluso, en muchos casos, posibles desplazamientos.

Los residentes en los partidos judiciales de Villalpando y Fuenteálamo, deberán abstenerse, por ahora, de hacerse las fotografías, hasta tanto se les convoque con carácter obligatorio, y si los vecinos de algún pueblo de estos partidos tuviesen ya hechas las cuatro fotografías, se aconseja a las Autoridades locales se pongan en contacto con este Equipo a fin de procurar les sea expedido el Documento con la mayor urgencia posible.

El señor Rodríguez Chamorro, reelegido procurador en Cortes

El domingo fué reelegido procurador en Cortes en representación de la Diputación provincial su presidente, don Prudencio Rodríguez Chamorro.

La Corporación provincial se reunió, a tal efecto, en sesión extraordinaria a las diez de la mañana. Después de leído el Decreto por el secretario, señor Cuesta, dió comienzo la votación en la cual intervinieron todos los diputados. Efectuado el escrutinio, que arrojó doce votos a favor de don Prudencio Rodríguez Chamorro, éste fué proclamado procurador, levantándose la correspondiente acta.

CARTELETA

CINE BARRUECO

Hoy continúa dos películas Emocionantes luchas, y de un cruel realismo

SURCOS y la divertida revista en technicolor

Serenata Argentina

Betty Grable, Don Ameche

Las 4 mejores narraciones del escritor W. Somerset Maugham

Jueves estreno

La ironía de D. SABELLO

Humorismo de EL ACRISTIAN

La Poesía de SANATORIO

La sátira de LA ESPOSA DEL CORONEL

Los 4 argumentos en una película

EL TORBELLINO DE LA VIDA

Jean Simóns, Anne Crawford, Roland Culver, Nigel Patrick, y dirigida por dos directores

Teatro Ramos Carrion

Hoy últimas proyecciones

DALLAS Ciudad Fronteriza

Gary Cooper, technicolor W. B.

Mañana estreno Primer premio en Cannes

S. O. S. DAKAR

Humana historia cuyos protagonistas bordean la muerte

La película de la simpatía

Auténtico folklore con los COROS y DANZAS DE ESPAÑA con una historia de canchales, risas y emoción

Ronda Española

— Teatro Principal —

Hoy continúa dos películas

Rebelión contra los fantasmas

por Gilbert Roland y Murleron con las botas puestas a precios bajados

Contemple más de una vez estos films CIELO Y TI, Charles Boyer, EL TESORO DE SIERRA MADRE, Humprey Bogart. LOS TRES MOSQUETEROS

Cma Bolencia

LAPIZ DE LABIOS DE SEDA NATURAL
Incomparable por su brillo, reflejos y fijación

UNICO POR SER DISTINTO

Programas de Radio Zamora

SOBREMESA

13.30.—Melodías rítmicas; 13.45.—"Benavente en las ondas"; 14.15.—Canciones; 14.30.—Radio Nacional de España; 24.45.—"Ecos de sociedad"; 15.15.—Música selecta; 15.30.—"Toro en las ondas"; 16.00

NOCHE

20.00.—Emisión del oyente asistido; 20.45.—Música variada; 20.25.—Comedia musical; 21.45.—Radio Nacional de España; 22.00.—"Ecos de sociedad"; 22.30.—La Melodía misteriosa; 22.35.—Charla taurina por Virola; 22.40.—Música moderna; 23.00.—"El programa del martes" en conexión con Radio Madrid; 00.30.—"Lerra".

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA

ARRIENDO DE SERVICIOS DE BAR

Se anuncia a concurso el arriendo de los servicios del bar de la Plaza de Toros para toda la temporada. Las proposiciones se entregarán hasta el día 25 a las doce de la mañana en el domicilio de D. Manuel Hernández Sánchez, Orejones, 18, donde podrán enterarse de las condiciones, siendo de cuenta del adjudicatario el pago de este anuncio y advirtiéndose que empezará a regir este contrato a partir del espectáculo que va a tener lugar el domingo próximo día 27.

LA EMPRESA

LEA VD. "EL BURLADERO"

Semanario taurino al servicio de la verdad.

Aparecerá todos los Martes.

A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA

PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

APART. 678

ROTVAL MADRID

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO—"Surcos" (4) y "Serehata argentina" (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—"Dallas, ciudad fronteriza" (2).

TEATRO PRINCIPAL.—"Rebelión contra los fantasmas" (2) y "Murleron con las botas puestas" (3)

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. E. Mayores con ropas.—5. Gravemente peligrosa.—6. Sin orficia.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ordoxia y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado con 50 pesetas el número 447 y con 5 todos los terminados en 47.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas.

Máxima: 21,5 a las 15 horas.

Mínima: 12,2 a las 6 horas.

Insolación efectiva: 6 horas y 40 minutos.

Tiempo probable: inseguro, con posibles chubascos.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE una casa con corral en la calle General Aranda, núm. 5. Para tratar en la misma. (683)

VENDO casa medio construir, 13.000 pesetas y bicicleta. Ignacio Gazapo, número 7. (673)

VACAS, NOVILLAS Y BECERRAS DE LECHE recién paridas gran producción, desembarco y pongo venta día 23. Riesco, Zamora. (675)

VENDESE Volkswagen, toda prueba. Tratar, Bar La Ibense. (691)

VENDO noria seminueva, barata. Razón, calle Roales, número, 73. (692)

SE VENDEN 170 gallinas Leghorn, primera puesta, José Herrero, Belver de los Montes. (698)

SE VENDEN pollitos diferentes razas procedentes Barcelona, Mercado Abastos. Para encargos Posada la Polar. (699).

Varios

IMPORTANTE ALMACEN de papel y derivados, necesita representantes en Zamora y cabezas de partido. Dirigirse: Papelería «Vascoastur», Santiesteban y Osorio, 14. LEON. (677)

NECESITO aperador sepa bien sembrar y demás obligaciones, para finca de mucha labor, no importaría tuviera dos, tres hijos mayores. Informes: Francisco Diéguez, Obispo Nieto, 7. Zamora. (686).

SE ARRIENDAN 200 cabras pasto San Miguel. Tratar, Avenida de Portugal, 13. (687)

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas. Tratar con Joaquín Martín (Salchichera) Quebrantahuesos, 9. (688)

Oterios

MAQUINARIA AGRICOLA. Aventadoras ensacadoras 110-115 modelos 1952. Grupos riego, noria, trituradores, segadoras. Construcciones Dina Manuel Vidal. Teléfonos 3725, 3441.—Valladolid. (637)

Trasposos

SE TRASPASA en Salamanca almacén de carbones y leñas, mayor y menor. Dirigirse a Publicidad AVILA, Plaza del Liceo, 30. (703)

ANUNCIE EN ESTA SECCION

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Fausto Gerardo Domínguez Guerra

Fundador y Secretario-Contador-Gerente de la Panera Social, S. A.
Caballero del Mérito Agrícola

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD,
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Herminia González Martín; hijas, doña Joaquina, doña Julita, doña Socorro y doña Herminia; hijos políticos, don Martín Hernández Tardaguila, don Tomás Gómez Almaraz, don Severiano Paniagua y don Angel García Mateos; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la VIGILIA Y MISA que tendrá lugar HOY, MARTES, día 22, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lázaro, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Zamora, 22 de abril de 1952.

Casa mortuoria: Puentica, 3.

Funeraria «La Soledad»

Los Deportes

Sensacional sorpresa en Torrero El Zaragoza eliminó (4-3) al Atlético de Bilbao!

OCTAVOS DE COPA
Resultados

Barcelona, 5; At. Madrid, 1 (9-3).
Coruña, 3; Valladolid, 3 (5-9).
Valencia, 2; Sevilla, 0 (2-2).
Zaragoza, 4; At. de Bilbao, 0 (4-3).

Madrid, 2; Celta, 0 (5-2).
Real Sociedad, 1; Español, 1 (1-1).

Barcelona, Valladolid, Zaragoza y Madrid, pasan a los cuartos de Final.

Valencia-Sevilla y Real Sociedad-Español, jugarán hoy partidos de desempate en Chamartín y Torrero, respectivamente.

PARTIDOS DEL DOMINGO

Cuartos de Final

Zaragoza-Vencedor Valencia-Sevilla.

Madrid-Oviédo.

Málaga-Barcelona.
Vencedor Real Sociedad-Español-Valladolid.

Los partidos se jugarán en los campos de los equipos citados en primer lugar con devolución de visita el 4 de mayo.

Barcelona, 5; At. de Madrid, 1

BARCELONA.—Con enorme lleno en el recinto deportivo de Las Cortes se jugó el partido de Copa Atlético de Madrid-Barcelona, arbitrado por el señor Zariquiegui.

A los once minutos, un tiro raso de Kubala desde fuera del área se convirtió en el primer gol barcelonista al dejar pasar Argüilla el balón por debajo de su cuerpo.

En la primera parte el At. de Madrid desperdició un penalty.

Los primeros minutos del segundo tiempo son de dominio alterno, desperdiciando Pérez Payá una buena oportunidad. A los seis minutos y medio, Kubala recibe un pase de César, avanza solo y fusila el segundo gol local. A los doce minutos, Vila recoge un pase de César, en posición que rozaba el fuera de juego, reclamado por los madrileños, y cruza el tercer tanto. El dominio continúa alterno y a los veintinueve minutos Pérez Payá recoge un balón de espaldas a la puerta barcelonista, y bombea la pelota, dejándola pasar incomprensiblemente Ramallets, que creía iba fuera. Dos minutos después, César adelanta el balón a Basora, que desde cerca fusila el cuarto gol azulgrana, y a los treinta y siete minutos, César marcó el quinto, rematando hábilmente entre varios contrarios, llegándose a la terminación del encuentro con la clara victoria del Barcelona por cinco tantos a uno.

Real Sociedad-Español y Valencia - Sevilla desempatarán hoy

DIJIMOS el domingo que en el Torneo de Copa eran posibles las máximas sorpresas pero, aún así, era materialmente imposible creer que en el campo de Torrero iba a producirse una de las más sensacionales entre todas las registradas en esta Competición. ¡El Atlético de Bilbao eliminado por el Zaragoza! El Atlético de Bilbao, subcampeón de Liga, vencedor por 10-0 en San Mamés y por 4-2 en el propio campo aragonés. El Atlético, que el jueves pasado sacó a última hora tres goles de ventaja para afrontar el paririo de vuelta sin la más mínima inquietud. Y, sin embargo, el Zaragoza lo deja al margen del Campeonato con todos los merecimientos con ese rotundo, definitivo 4-0. Por este año, la Final dejará de ser ese partido que juegan siempre el Atlético de Bilbao... y otro equipo cualquiera. Los vasos más viejos no recuerdan dolor deportivo semejante.

Ya en el terreno de las «sorpresas» previstas, están el empate del Español en Atocha y el 2-0 del Valencia en Mestalla que obligan a jugar partidos de desempate, hoy martes, en Torrero y Chamartín.

Pero, ¿qué supone esto al lado de la catástrofe bilbaína?

Coruña, 3; Valladolid, 3

LA CORUÑA.—Al entusiasmo y juego de los locales opuso el Valladolid un fútbol sereno y sobrio, que igualó la contienda, aunque en la mayor parte del encuentro dominaron los conuñeses.

A los veintidós minutos marcó el Coruña el primer tanto al rematar Marquinez con la cabeza un centro de Royo. A la media hora de juego logró el Valladolid un tanto, que le fué anulado, pero cinco minutos después Ricardito consiguió el empate, llegándose al descanso con este resultado.

Pasados nueve minutos del segundo tiempo, Tito Blanco consiguió el segundo gol local, y a los veinticinco minutos, lesionado el medio coruñés Marquinez, de tiro raso, el tercero. Once minutos antes del final del partido se retiró el medio coruñés Cuenca, lesionado por un cabezazo, aprovechando el Valladolid la desventaja numérica local para atacar, marcando a los treinta y ocho minutos. Coque el segundo gol y logrando Navarro a los cuarenta y dos el empate con que terminó el partido.

Valencia, 2; Sevilla, 0

VALENCIA.—Desde el primer momento el Sevilla adoptó una táctica completamente defensiva, actuando Campanal como «cerrojo». Por su parte el Valencia se lanzó al ataque sin ningún peligro serio y con demasiados nervios en sus filas. Con pleno dominio local se llegó al descanso con empate a cero en el marcador.

Iniciada la segunda parte, el Valencia repitió su acoso, originándose una bronca en el público al no señalar el árbitro una mano de Ramoní dentro del área.

A los veintitrés minutos logró el

veintiocho minutos un fuerte disparo de Noguera fué rechazado flojo por Areta, siendo recogido el balón por Pitarch, que logró el tercer gol aragonés, llegándose al descanso con este resultado.

En el segundo tiempo el Zaragoza bajó de juego, dando sensación de cansancio. El Atlético se lanzó al ataque y está a punto de marcar en una internada de Gáinza, seguida de disparo, que Higinio detiene con gran seguridad. A la mitad de este tiempo, en uno de los ataques locales, Pitarch cede a Bello, que bombea el balón por encima de Lezama, logrando el tanto que había de ser el de la eliminación del «once» bilbaína, recibido por el público con una gran ovación.

Madrid, 2; Celta, 0

MADRID.—El Real Madrid ganó por 2-0 al Celta de Vigo en un partido de escasa calidad de juego. Los goles fueron marcados en la primera parte por Sobrado, a los dieciocho minutos y por Pahiño a los cuarenta y uno.

Resuelta la eliminatoria a favor del equipo de Chamartín, y ya con tres goles de ventaja, los celticos se dedicaron a jugar tranquilamente y a la contra, mientras que los gallegos apenas si daban sensación de peligro en sus avances. Así, entre unas cosas y otras, puede afirmarse que la segunda parte fué soporífera.

Antes de comenzar el partido, Pahiño recibió una Copa donada al jugador que más goles ha marcado en el Campeonato Nacional de Liga.

Real Sociedad, 1; Español, 1

SAN SEBASTIÁN.—Gran entrada en Atocha, saliendo al terreno los jugadores locales con brazales negros como testimonio de pesar por la reciente muerte del padre del interior Alúa.

A los seis minutos de iniciado el partido, en un avance combinado de toda la delantera del Español, Mauri fusiló desde cerca el primer tanto. Presiona la Real, defendiéndose bien el equipo forastero, y a los treinta y cinco minutos, un centro lanzado por Marculeta es rematado de cabeza por Paz, que logra el gol del empate.

El segundo tiempo transcurrió en medio de gran emoción, sin que ninguno de los dos bandos lograra hacer variar el tanteo. La Real lanzó trece saques de esquina por dos el Español.

Por el equipo local destacaron

SERVICIO PROVINCIAL DE GANADERIA DE ZAMORA X Cursillo de Industrias Lácteas para señores ganaderos modestos y pastores de lanar

Previo aprobación por el Ministerio de Agricultura (Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria), este Servicio de acuerdo con la Junta Provincial de Fomento Pecuario y Colegio Provincial Veterinario, prosigue en su labor de divulgación y enseñanza de procedimientos modernos de elaboración de quesos y mantequilla, así como de prácticas de higiene y selección del ganado lanar, que tanto viene redundando en su labor de rendimiento económico de la ganadería provincial y sus productos, ha acordado celebrar durante los días del 3 al 12 de mayo próximo un cursillo para ganaderos modestos y pastores de la provincia.

Las enseñanzas, completamente gratuitas, versarán sobre: HIGIENE Y ALIMENTACION DEL GANADO LANAR; ESQUELETO MECANICO DEL MISMO; ELABORACION DE QUESOS Y MANTEQUILLA.

Se concederán veinticinco BECAS de 400 pesetas una, a otros tantos alumnos matriculados. Dichas Becas serán para los alumnos que tengan la residencia fuera de la Capital; los de ésta pueden asistir al Cursillo pero sin beca, y en relación con los alumnos de fuera de la capital serán concedidas dichas Becas a los que no se hayan matriculado en Cursillos anteriores.

Los que deseen asistir pueden solicitar su inscripción, en el plazo que finaliza el día 30 de los corrientes a las doce horas, dirigiendo instancias en papel simple al Servicio Provincial de Ganadería; la concesión de Becas se hará a favor de los que soliciten primeramente, y se les comunicará si han sido admitidos o no el mismo día 30, de los corrientes, ste-

do condición indispensable saber leer y escribir, y ser hijo de ganadero modesto o de pastor, cuyos extremos se justificarán por informe que en la misma solicitud emita el Inspector Municipal Veterinario del término de que sea vecino el solicitante. La edad será de 17 años en adelante.

Las enseñanzas del Cursillo estarán a cargo del Sr. Jefe de la Sección Cuarta de la Dirección General de Ganadería, DON ESTEBAN BALLESTEROS; de DON RAMIRO FERNANDEZ y del JEFE DEL SERVICIO PROVINCIAL DE GANADERIA DE ZAMORA.

Lo que se hace saber para conocimiento de quienes puede interesar.

Zamora, marzo de 1952.
EL DIRECTOR DEL CURSILLO
FRANCISCO LORENZO



No dude más...!

Una Instalación Frigorífica ANGLO es la mejor protección de sus intereses.

Servirá mejor, aumentará su clientela y evitará pérdidas de género.



ANGLO-ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD S. A.

Representada por: SUMINISTROS INDUSTRIALES SEIJO, S. L. Cral. Mola, 12 WALLADOLID

C. A. M. P. S. A.
A. S. DE SUPERCARBURANTE EN ZAMORA (Capital)
HASTA EL DIA 30 DEL ACTUAL SE ADMITEN SOLICITUDES PARA LA ADMINISTRACION CON CARACTER INTERINO DE UN A. S. PARA LA REVENTA DE SUPERCARBURANTE 72/74 OCTANO. INSTALADO EN ESTA CAPITAL.
LAS SOLICITUDES SE PRESENTARAN EN LA AGENCIA COMERCIAL DE ESTA COMPANIA (PLAZA DE SAN GIL NUM. 4 - ZAMORA -) DONDE SE FACILITAN TODA CLASE DE INFORMACIONES SOBRE LA DOCUMENTACION QUE DEBERA ACOMPAÑARSE A LAS MISMAS, CONDICIONES DE LA ADJUDICACION, ETCETERA.

ASEGURE
el riego de sus campos con
MOTOR "CAMPEON"
POTENCIA-CALIDAD-GARANTIA 2 AÑOS
FAMOSA FABRICA DE MOTORES S. A. - BARCELONA

EL ILUSTRISIMO SEÑOR
Don Fausto Gerardo Domínguez Guerra
Fundador y Secretario-Contador-Gerente de la Panera Social, S. A.
Caballero del Mérito Agrícola
Ha fallecido en Zamora, en el día de ayer, a los 74 años de edad, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
El Consejo de Administración de la Panera Social, S. A. y personal de la misma,
Tienen el sentimiento de participar tan dolorosa desgracia y ruegan a los señores socios de dicha entidad, clientes y amistades en general la asistencia a la VIGILIA Y MISA que tendrá lugar HOY, MARTES, día 22, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lázaro y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, por cuyos actos de caridad cristiana quedarán agradecidos.
Zamora, 22 de abril de 1952.
Casa mortuoria: Puentica, 3.

RENACEN NUESTRAS ROMERIAS LA DEL CRISTO DE VALDERREY, ALCANZO EL ESPLENDOR DE LOS MEJORES TIEMPOS

Gracias a Dios las tradiciones zamoranas se mantienen inalterables en el tiempo, pese al carácter cosmopolita que va tomando la urbe y a su engrandecimiento con la incorporación de nuevos comercios e industrias.

Si un teórico zamorano viviese sin calendario, ayer sólo con salir a la calle, sabría la fecha. La gran cantidad de gente portando meriendas y vistiendo trajes de campo—ellas con pañuelos de colorines a la cabeza—, que se desplazó por la carretera de La Hiniesta, ya era un cierto indicio de que era día de romería. Si a esto se agrega la considerable cantidad de autocares, bicicletas, automóviles y automoviles que rodaban junto a Valorio, y los peatones que iban por caminos y veredas, cara a la celebración romera del Santo Cristo de Valderrey, el panorama acaba de completarse.

Ayer, pues, festividad del Cristo de Valderrey se celebraron en la ermita las solemnes religiosas propias del día, que se vieron muy concurridas de fieles romeros. Y luego, según tradición reiterada y fielmente observada, se produjeron las clásicas meriendas en la pradera y los típicos bailes al son de instrumentos antiguos.

La romería de Valderrey conserva su brillantez, no sólo porque, como es la primera, pilla a la gente con ganas de bullanga y jolgorio, sino además, porque el tibio aire de los primeros días primaverales incita a respirar a pleno pulmón.

Sonaba en el prado la duzaina y el tamboril, con sus sonos antiguos, con sus viejas melodías incitando a la danza campestre. El espectáculo era poncómico y encantador.

Es pequeña y achaparrada la ermita de Valderrey, pero es recogida y predispone a la oración. El Cristo no es precisamente una obra maestra de la imaginación, pero inspira devoción y dicen los labradores que es milagrero; que trae la lluvia al campo cuando ronda la sequía y preserva de las plagas malignas.

No sabemos qué manos cuidadosas, con un auténtico sentido del arte, adornaron el Altar Mayor de la ermita. Más es lo cierto que estaban combinados muy bien el clavel y la lila, el romero y la mejorana.

Oía en el recinto sagrado a incienso y a cera, a campo y a flor.

Fue la misa solemne y de encopetada liturgia, y un coro de voces selectas canto imitando a los ángeles. Predicó don Atilano del Bosque, dueño de la forma y del sentido. Y conmovió a todos los fieles, moviéndoles al

Los bamanguatos siguen queriendo que Seretse Khama sea su rey

LONDRES, 21.—Seis notables de la tribu Bamanguata de Bechuana-landia, cuyo rey, Seretse Khama, está desterrado por el Gobierno británico por haber contraído matrimonio con una blanca mecahógrafa londinense, han logrado, después de una espera de once días, visitar al secretario de Relaciones de la Commonwealth, Lord Salisbury, para solicitar la anulación de la medida adoptada contra su soberano. En la delegación figura un hijo de Seretse, de quien se habla como posible sucesor del desterrado monarca, pero que se niega a aceptar la designación si llegase a producirse. Los bamanguatos, que afirman que el destierro de Seretse se acordó para "apacalar" a los nacionalistas sudafricanos, esperan tener otra entrevista con Lord Salisbury dentro de unos días, pero parece que el secretario de Relaciones de la Commonwealth considera inútiles cuantos esfuerzos desplieguen los súbditos de Seretse Khama en favor de éste. La delegación hizo el viaje en avión desde África Austral.—Efe.

LA FIESTA NACIONAL

La segunda corrida de feria en Sevilla

SEVILLA, 21.—Segunda corrida de feria. Cuatro de Clemente Tassara, aceptables y dos de Albaserada, los lidiados en cuarto y sexto lugar, para Rovira, José María Martorell y Antonio Ordóñez.

Rovira, lancea valiente. Faena de muleta con tres estatuillas; dos tandas de derechazos, un pinchazo y una hasta la boja. Su segundo, manso de solemnidad, fue condenado a banderillas negras. No puede hacer faena. Trastea breve para media y una estocada monumental. Aplausos.

Martorell instrumenta cinco derechazos y redondos en terreno comprometido. Naturales al son de la música que remata con el de pecho. Un pinchazo y una entera que basta. Ovación, petición de oreja y vuelta. A su segundo le da pases muy ceñidos, seguidos de dos series de naturales que remata con el de pecho; derechazos y manoleñas. Tres pinchazos y descabello. Ovación y saludos.

Ordóñez a su primero, mansurión, le da cuatro derechazos en el centro del ruedo. Redondos y naturales que remata con el de pecho. Dos nuevas tandas de naturales y el de pecho para un pin-

chazo y una entera. Ovación, oreja, vuelta y saludo. En el último es aplaudido al torear de capa. Porfia una enormidad con su enemigo al que no puede hacer faena. Mata de dos pinchazos y media que basta, saliendo achuchado. Gran ovación. En la enfermería es asistido de un varetazo.—Cifra.

DEPORTES

Bélgica ganó a España en hockey sobre hierba

LEJBAO.—En el campo de Jolaseta, y con gran concurrencia de público, se ha celebrado el domingo el séptimo encuentro internacional de Hockey sobre hierba entre las selecciones de Bélgica y España.

El partido ha resultado de clara superioridad belga, que se ha empleado mostrando una rapidez extraordinaria y gran habilidad. El equipo belga se ha impuesto en casi todo el encuentro, aunque los españoles han ofrecido seria resistencia. Estos han tropezado con el inconveniente de no estar acostumbrados al terreno seco, circunstancia que ha producido indudable ventaja a los belgas. Ha triunfado el equipo belga por 1-0, marcado ese tanto en el primer tiempo por el delantero centro belga.

FRANCIA VENCE POR 3-0 A PORTUGAL, EN FUTBOL

PARIS.—En el Estadio de Colombes se jugó el domingo ante más de cuarenta mil espectadores el partido internacional de fútbol Francia-Portugal. Ganar on los franceses por 3-0. El primer tiempo terminó con 1-0.

Los dos equipos jugaron poco más o menos igual en el primer tiempo. En todo caso la superioridad francesa ha sido ligera, reflejada por el 1-0.

El primer tanto francés lo marcó Alpsteg, recogiendo un despejo de Barriagana a un magnífico tiro de Delaradiere, a los 12 minutos de juego.

A los 45 minutos de la primera parte Joaquín Machado fue reemplazado por Antonio Pedroto a causa de un calambre.

El ataque portugués se desalentó por sus infructuosas incursiones.

A los cinco minutos del segundo tiempo, Grumellón marcó otro tanto para su equipo.

Mediada esta parte, Francia se apuntó el tercer tanto, terminando el encuentro con la victoria de Francia por 3-0.

VUELTA CICLISTA A MARRUECOS

Piazza volvió a triunfar en la sexta etapa

FEZ.—Se corrió la sexta etapa triunfando en la misma el italiano Piazza. El español Serra fue el primer clasificado de su equipo. Bernardo Ruiz hizo una magnífica carrera, pero tuvo que recorrer los últimos 40 kilómetros con una rueda pinchada.

En la clasificación general ocupa el primer puesto Jacques Renaud. Los españoles se sitúan en los siguientes lugares: 14, Bernardo Ruiz, a 14 minutos y 20 segundos del primero; 33 José Serra, a 1 hora, 7 minutos y 3 segundos; 37 Massiu y 50 Montaña.—Alfil.

EN TERCERA PAGINA: AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA

Churchill oye mal

LONDRES, 21.—El primer ministro Churchill ha vuelto a los Comunes después de su resfriado. Teñía buen aspecto, pero en el oído izquierdo llevaba un aparato. En los últimos tiempos, le costaba trabajar oír las observaciones e interpretaciones en la Cámara, pero hoy contestó a las críticas con rapidez y agudeza.—Efe.

A.

La tarjeta de visita no está en desuso

Ya casi nadie escribe en cartas sin membrete

NUESTRA IMPRENTA COMERCIAL, DOTADA CON LOS MAS MODERNOS TIPOS GRAFICOS, TRABAJA CON EL MAXIMO DE ECONOMIA

ALGUNOS falsos vaticinadores llegaron a pensar que la tarjeta de visita—esa cartulina que lleva estampado nuestro nombre, teléfono, y domicilio—había cumplido ya sus días. Pero la realidad no es así. La tarjeta de visita está más en auge que nunca y es indispensable para todo hombre moderno que practique la vida de sociedad. Es cierto que antaño se ponía en una bandejita de plata para anunciar las visitas, que se cambiaba entre los duelistas para batirse a sable o a pistola y que se ofrecía como señal de que se había asistido a un entierro o funeral.

El hombre de nuestros días, agobiado por la prisa, necesita llevar en la cartera, junto a los billetes de Banco que le facilitan la vida, las tarjetas de visita en las que lleva impreso su número de teléfono y su domicilio particular. En la barra de la cafetería, mientras realiza sus negocios en el consultorio o en el comercio, se hace imprescindible la tarjeta de visita. Pero es necesario que éstas estén bien impresas y resulten económicas, y esto es lo que les ofrece a ustedes la imprenta comercial de IMPERIO, dotada recientemente de los más modernos tipos gráficos.

CARTAS CON MEMBRETE

Sólo nuestras mujeres, tan femininas y sensibles, escriben sus cartas en perfumados pliegos de colores rosa o azul. Están ya rebasados los tiempos en que las gentes escribían en papeles rayados, para no tocarse en la escritura. Hoy ya no usan este sistema ni las "chachas" ni los "bidorros".

Todo hombre que tenga relaciones sociales o comerciales—el médico, el comerciante, el maestro o el veterinario—escriben sus cartas con membrete, tan necesario en todo momento para el archivo y referencia de las mismas. La imprenta comercial de IMPERIO pone a disposición de estos señores sus bien dotados talleres tipográficos, con los más modernos medios en el arte de la tipografía. Nuestra imprenta trabaja apoyada

en estos tres sólidos pilares: rapidez, perfección y economía.

No deje de encargar sus trabajos a la imprenta comercial de IMPERIO: Avenida de José Antonio núm. 7. Teléfono 15-70.

Cripps pudo salvar

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

ció. Su tarea era la de poner de nuevo a Inglaterra en marcha y aumentar las exportaciones. Logró esto en parte, pero no consiguió pagar las importaciones. La situación se hizo más desesperada. Las finanzas inglesas empeoraron.

Todo se podía mal para el pueblo británico. Cuando la Chancillería del Exchequer se quedó vacante, Atlee sin vacilar nombró a Cripps, para que dirigiese las finanzas del país. Al frente de este puesto y como jefe del Ministerio de Economía impuso grandes austeridades y pesados impuestos. Con elocuencia y brillantez defendió su tarea en los Comunes y en entrevistas concedidas a la prensa y consiguió que el país no se revolviere contra sus medidas. Y a pesar de las mordaces críticas de Churchill, Cripps prosiguió su camino austero hacia un fin amargo.

Thomas C. WATSON

Incendio en la Biblioteca de la Facultad de Ciencias de Barcelona

Gran número de libros pasto de las llamas

BARCELONA, 21.—En las primeras horas de la tarde se ha declarado un incendio en la Biblioteca de la Sección de Física de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, y fueron pasto de las llamas gran número de libros científicos, que se hallaban en la estantería

que resultó afectada. Los bomberos lograron dominar y extinguir el fuego a la media hora de actuar. No se registraron desgracias personales y las pérdidas son elevadas. Parece que el fuego se inició por una colilla encendida, que quedó en la papelería.—Cifra.

CLIENTES PARA EL ANZUELO

A CABA de concederse oficialmente carta de residencia y naturalización en España a un ser que no abundaba o acaso no existía en ella. Se trata de un pez: el lucio. Seiscientos mil huevitos han sido distribuidos en varios de nuestros ríos y lagunas. Lo demás corre a cargo del lucio.

Los diccionarios dicen que es un pez de agua dulce semejante a la perca, que se alimenta de otros peces y de bratracos y que su carne es blanca, grasa y muy estimada. Parece ser que su cuerpo puede alcanzar más de un metro de longitud. Tanto nosotros como el lucio esperamos que estas características sean gratas a los pescadores y a los gastronomos.

Fuera del litoral, en España no se acusa gran afición a la pesca, como la que suma millones de adeptos en Inglaterra o en Francia. Quizá la razón pueda encontrarse en nuestra hidrografía, más quizá sea posible explicarla de otra manera. El español practica la caza y habla de la caza; pero la caza es una ocupación violenta; se disparan tiros, se registran bosques y montañas... ¡Pum! ¡Pum!... Se come una paella o una tortilla de patatas a la vera de un manantial... ¡Pum!... Se trunca la carrera de un conejo o el vuelo de una perdiz... ¡Pum!... Los perros corren con la lengua fuera o se inmobilizan ante una mata para enviar mensajes con el rabo... Léase la bellísima descripción que—en el prólogo del libro del conde de Velasco—hace Ortega y Gasset, y se sabrá cómo la Naturaleza, toma parte en una cacería. Es una fuerza primitiva en eclosión. Conviene a nuestro temperamento.

En cambio, la pesca es tranquila, pacífica, sedante. El río corre, la laguna copia incansablemente el cielo, el hombre vigila el corcho, suelta cuerdecita del carrete o la recoge. Cambia el cebo sin nerviosidad. Los peces son asimismo apacibles. Cuando se acerca a verlos; no delatan el sobresalto, el recelo constante en que viven los animales del monte. Los animales del monte están siempre apercebidos, luchan con los medios de que disponen: sus alas o sus rápidas patas. Los peces producen la impresión de que van paseando confiadamente y que no esperan que nadie les cause cualquier mal. Cuando salen por el aire, preses en el anzuelo, es fácil comprender que están sorprendidísimos por aquel brusco cambio de ambiente; mientras que una liebre o una codorniz saben lo que significa la presencia de un cazador y se preparan, con lo que toman parte en el juego. La pesca es siempre un engaño en el que se abusa de la sencillez, de la falta de inteligencia de los peces. Esto es—atrevámonos a decirlo—pezo correcto. Otra cosa sucede en el mar, pero no depende del pez sino del medio. La pesca en el mar es brava, porque el mar se alía con el pez, toma por él el partido, zaranda al pescador, le arrebató el aparejo, le avería la barca y, a veces, lo sepulta y ahoga y ofrece su cuerpo a la voracidad de aquéllos que él mismo pretendió comer. En el mar son

muy pocas las ventajas del hombre. La pesca allí es una guerra mucho más tremenda que una cacería, y como España se oría de excelentes pescadores, cabe pensar que, en esta modalidad, está más próxima a nuestro carácter.

No debemos negar que la pesca ofrece un atractivo que la caza no suele poseer: el de la sorpresa. El cazador va aquello contra lo que dispara. Muy raro será que apunte a una paloma y cobre no ya un gazapo, sino un gavián o un mirlo. En cambio, el pescador casi nunca puede estar muy seguro de lo que extraerá del agua clavado en el anzuelo. Quizá sea un pancho, quizá una pescadilla, quizá uno de esos animalitos bello, como joyas, que se esconden en las aguas marinas y que no tienen papel alguno en una olla o en una sartén. O quizá un zapato viejo. En cuanto un pez no nos sirve de alimento, ya no vale nada, mientras la caza puede suministrarlos, además de elementos para nuestra cocina, plumas o pieles. Un pez es un bocado que se dedica previamente a la natación; y los que no son así no están en el mar ni en los ríos, sino en los estanques o en las redomas de las casas particulares.

Hemos, pues, de considerar al lucio como un bocado y saludar su futura abundancia con un guiño de nuestros jugos gástricos. Será bienvenido, porque ya comienza a aburrirnos la monotonía de nuestros platos de pescado, cuya lista apenas pasa de las sardinas, la merluza, el besugo y el bacalao. El salmón queda para los multimillonarios, y los truchas, para los que aciertan a cazar resultados en las quinielas de fútbol. Es posible que esta falta de variedad haga que la ictiología no tenga ni demastados ni muy fervorosos practicantes en el Centro de la Península.

Supongo que se habrán extinguido algunas especies, y hasta he oído hablar de la despoblación que producen en los ríos muchas industrias que vierten en ellos sus detritus; y también del daño que causan bárbaros procedimientos de pesca, como los que utilizan la dinamita o el cloruro. Sea como sea, tiene uno ocasiones muy raras de saborear peces que hace algunas décadas no se negaban a colaborar en nuestra alimentación. ¿Qué ha sido de las remojadoras lampreas que hacían las delicias de los gastronomos? Las últimas que halagaron mi paladar las encontré en Galicia, albergadas en una empanada de hojaldré. ¿Eran ya las únicas supervivientes de esos sabrosos peces que los emperadores romanos nutrían con carne de escorpión para crecer su suculencia? ¿Pueden haber emigrado al océano donde viven sus congéneres merinos mucho menos delicadas y sustanciosas? ¿Se las han comido todas mis paisanos, que son buenos gastronomos? ¿Pero todas, todas?... No sería mala idea repoblar de lampreas nuestras aguas. Ella necesita bien poco: un arroyuelo, una laguna apenas mayor que un charco...

En fin: atengámonos por ahora al lucio y confiemos en futuras iniciativas del Servicio Nacional de Pesca Fluvial. Nuestras sartenes baten para él una entrepitoso aplauso.

Sólo para los calvos

La revista médica "Monthly Science News" informa que existe otra vitamina que sirve para curar la calvicie, la palidez y los dolores musculares, habiéndose empleado ya con éxito.

La nueva vitamina se llama Vitamina H, y su aplicación requiere dosis insignificantes, calculándose que para el período normal de la vida de un hombre se necesita menos de una centésima de onza.

La historia del descubrimiento y aislamiento de esta vitamina data de hace unos cuarenta años. En aquella ocasión se observó que para obtener un desarrollo conveniente, algunos microorganismos,

tales como la levadura, necesitaban de una sustancia parecida a la que hoy día se denomina Vitamina H. A dicha sustancia se le dió el nombre provisional de biotina.

Recientemente el doctor P. M. West, del Departamento de Agricultura del Canadá, descubrió que la biotina es segregada por las raíces de ciertas plantas y que su presencia afecta materialmente al crecimiento de los microorganismos en la tierra. Una de las mejores fuentes de su obtención es la yema de huevo; sin embargo, una tonelada de yema produce una cantidad insignificante de biotina.